

Виходить у Львові щодня (крім неділей і свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гаусмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року „ 1.20  
на чверть року „ —.60  
місячно . . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр.  
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року „ 2.70  
на чверть року „ 1.35  
місячно . . . „ —.75

Поодинокое число 3 кр.

## Вісти політичні.

(Делегації. — Відворот турецьких войск з Тесалії. — Іспансько-американська війна. — Збіжева криза).

Всі віденські часописи без різниці партій висказують ся з великим признанем о експозе гр. Голуховського, особливо о тих уступках, котрі відносять ся до торговельно-політичних задач монархії. — Бюджетова комісія австрійської делегації затвердила замкнене рахунків спільних видатків за 1896 рік і розпочала паради над звичайним бюджетом військовим. Дискусію розпочав референт Вальтерскірхен, почім промавляли між іншими делегати: Крамарж, Василько, Фетгер, Рутовський, Барвінський, Горафський, підносячи переважно місцеві бажаня. По дискусії відповідав міністер Крітгамер на жаданя висказані делегатами і заявив, що міністерство війни радо поручить достави для войска дрібним промисловцям, так як доси, бажав дальше поладити як найкраще справу демоліційних реверсів в укріплених містах, а вкінци що до другого року одпорічної служби, то поки-що не можна его ще знести. — Вкінци поясняв міністер, що 9-ий полк драгонів іде тому до Коломиї з Черновець, бо Чернівці не хотіли згодити ся з правительством що-до поміщення того полку. — Комісія відбуде слідуєче засідане ві вторник. На порядку денним стане справа 30-мільонового додаткового кредиту. Віденський Tagblatt довідує ся, що в справі цього кредиту робить угорска делегація труднощі.

Відворот турецьких войск з Тесалії вже розпочав ся. Загалом було в тій провінції 80.000 турецької піхоти і 5000 кінноти та артилерії. Піхота має бути перевезена кораблями, а кіннота і артилерія підуть дорогою сухопутною. Позаяк по мысли грецько-турецького договору вся оружна сила турецька має опустити Тесалію до дня 6 червня а побоюють ся, що то не буде могло стати ся з причини недостачі кораблів, тому австро-угорський амбасадор в Константинополі бар. Каліс звернув на ту обставину увагу турецького міністра заграничних справ Тавфика баші, дораджуючи ему аби Туреччина постарала ся завчасу о достаточну скількість кораблів, бо держави не дозволять на ніяку проволоку. Міністер відповів, що вже замовлено кораблі і дня 6 червня Тесалія буде вільна від турецьких войск.

З театру іспансько-американської війни наспіли дві важніші вісти. Іменно доносять урядово, що під містом Карденас удало ся Іспанцям відбити напад шістьох американських воєнних кораблів і що Американці потерпіли при тим значні страти. Два їх кораблі ушкоджені, що мусіли відплисти до Кі Вест. Натомість як доносять телеграфічно з американського жерела, висадили Американці під містом Кабанас дві компанії своєї піхоти, а з нею поживу і оружье для ворохобників. Іспанці ставили опір, але мусіли вступити. В борбі взяли участь і дві канонірки американські. — Адмірал Самсон, що з 11 кораблями приплив до острова Порторіка і бомбардував місто Сан Гуан від 1-ої години вночі до 9-ої рано, відплив звідтам, не вдіявши містови ніякої шкоди.

Американські газети кажуть, що він поплив на стрічу іспанської флоты, котра, як вже урядово донесено, має находити ся коло острова Мартінік на полудневий всхід від Порторіка. Коли би ті вісти були правдиві, то вже сими днями треба би сподівати ся морської битви між обома флотами.

В усіх сторонах Європи справа хліба виринула на перший плян. В Німеччині піднесено справу знесеня збіжевого мита. У Франції, Італії і Іспанії мита ті вже знесені. В Італії дорожня, побіч инних причин, викликала формальну революцію. Перед в цілім концерті, викликанім високими цінами збіжа на європейських ринках, ведуть не так торічні неврожаї, або, як думають, американська війна, але збіжеві спекулянти. Они користають з кожного заколоту, з кожної хвилевої кризи на світовім торзі, і цілком свідомо заострюють ситуацію, щоби в мутній воді грубо обловити ся. Торічний неврожай і воєнні приготования піднесли були ціну збіжа на європейських торгах, але як у нас, так і в Німеччині держала ся она на взглядно умірній висоті. Аж в послідних тижнях підскочила ціна незвичайно в гору. Так на берлінській, як на віденській біржі ціни пшениці і иншого збіжа підскакують з дня на день. Цілу туго звязку цін на європейських торгах викликали високі ціни збіжа в Америці. В Нью-Йорку ціна пшениці піднесла ся до 13 зр. 30 кр. за 100 кильо. Такої ціни Нью-Йорк не памятає. Викликали єї дві причини: по перше — великий вивіз до Європи в наслідок неврожаю в більшій часті європейських країв, а по друге — спекуляції Ляй-

## Геніяльна гадка.

(Оповідане А. Ізмайлова. — З російського).

### I.

Фйодот Іліч і сам дуже добре знав, що его справи стоять дуже зле. Говорачи просто з ним дійшло вже до краю і настулав час приймати справедливу нагороду в д висшої власти за свої проступки. А проступків було багато і они давили его тяжше єгипетських пірамід. Дячок далекий був від гадки вважати себе якимсь ліпшим чоловіком як дійсно був і бачив надто ясно, що ноложене его трудне. Перед усім, як справедливо називала его жена, Крючков був „пьяницею“, але та біда дала би ще направити ся, колиб він не визначив ся „зухвальством“, т. е. не уважав обовязком відгризати ся на кождо замітку свого начальства. Та послідна привичка до такої степені вкоренила ся в дячку, що навіть тоді, коли батюшка рішучо обіцяв пожалувати ся на него благочинному<sup>1)</sup>, він майже безсвідомо відповідав ему грубостями. Батюшка був чоловік мягкий, але тепер, по таким розговорі, можна було надіяти ся бурі.

— Ну, Фйодоте, ти вже досить набрикав ся — сказав з погрозою о. Власій. — І буйного коня можна знуздати. Ми вже найдемо на тебе право.... Сего тиждня їду до благочинного за моїми справами — скажу я там

<sup>1)</sup> „Благочинний“ тільки що у нас декан.

перед ним і о тобі похвальне слівце. Все розповім до слова, до крихти.... Надоїло вже мені возити ся з тобою як з яким хлопцем. І як запиваєш ся, розкажу, і як пискуєш.

— Добре, добре, батюшко — відповів дячок насмійшливо. — Лиш прискаржуйте, а ми вже будемо видіти, що з того вийде. „Обядох ся і опих ся і без ума сьміях ся....“ Одним словом: „Окаляен паче всіх человек....“ Ми вас уваємо, о. Власію. Я вам вже давно не до вподоби і ви хочете мене викурити. Але то не так, ой не так. І я маю язик.... Жадуйте ся благочинному; він же не з'їсть мене, той ваш благочинний і на Сибір чей не зажене!

— Побачимо, побачимо — відповів батюшка. — Сибіру мені й не треба, лиш коби тебе позбути ся. Найдемо і на твое місце когось.

— Побачимо — повторив і дячок, але тепер він сам вже чув, що з его стороны була то безцільна і нерозумна бесіда. Батюшка видко таки справді гніває ся. Суворо насупили ся густі брови, правий вус судорожно тремтить. О. Власій рідко сердить ся, але в гніві небезпечний. Промигнула в голові Крючкова гадка, чи не ліпше би було покорити ся і успокоїти обуреного о. Власія, але на дячка гляділи паламар і старший брат, і він воліючи остати в їх очах героєм, поклонив ся байдужно настоятелям і пішов до дому.

### II.

Благочинний, під котрим стояла парохія, о. Власія Капунова, славив ся між всім місцевим духовенством яко чоловік гордий і заро-

зумілий. В місті був він свого рода грубою рибою. О. Матвій Веліцин був звязаний давною дружбою з самим владикою, і вже то одно давало ему вагу і значіне серед духовенства. Коли старець надів на себе всі свої відзнаки, его груди ставали правдивим іконостасом. Веліцин був протосереем і мав під собою вісім парохій.

О. Власій їздив до Веліцина з великою неохотою. Его все обіймав якийсь неясний страх перед неприємністю, змішаний з відразою, кільки разів треба ему було сходити ся з тим чоловіком. Сухий і холодний урядовий прийм, брак сердечности в поведеню, явне оказуване свого старшиньства і приказуючий, гордий тон — то все робило незвичайно тяжкими досить часті урядові візити. До тогож лиш рідко коли не находив Веліцин причини зробити о. Власію який злобний докір і безуслвно все здержував ся від висказаня якої небудь похвали за точне виповнюване обовязків.

Взявши під паху потрібні книжки і папери, о. Власій їхав фіякром, згадував о попереднім благочинним і з невдоволенем гадав о теперішнім. Попередник Веліцина був золотий чоловік. Бувало десять мінут посвятить справі, а відтак: „Будьте ласкаві, Власію Григоровичу, випіємо чаю!“... І стане оповідати свої безконечні, давно знані анекдоти о тим, як дячок переносив дячка через калужу і кинув его у воду, а владика після і „коня і їздця“ на місяць покути. Старець говорить і говорить доси, доки не розійдуть ся всі численні снни і дочки, а вкінци сам проводить гостя до дверей,

тера, шефа збіжжєвої консорції в Чикаго. Мимо доброго урожаю в Америці в 1897 році вивіз збільшений о 14 мільонів бушлів, так зменшив американські запаси, що 1 мая с. р. були они о половину менші, як в тім самім часі минушого року. Лайтер, посідаючи мільони бушлів скупленої пшениці і бачучи, що запотребоване таке велике, скористав з того і до тиждня допровадив до того, що в Нью-Йорку стали потувати пшеницю о 50 прц. вище. Там того тиждня Лайтер винаймив 28 пароходів, котрі мають перевезти проданих ним 3 мільонів бушлів пшениці до Парижа і Ліверпуля. Окрім того, кажуть, він диспонує ще 11 мільонами бушлів. А обчислюють, що на сій спекуляції заробить — 17 мільонів ар. Лондонські телеграми оповідають, що збіжжєва біржа в Нью-Йорку була в понеділок того тиждня найдижша, яку в Америці памятають. В протягу чверть години ціна пшениці за 100 кільо піднесла ся о 2 зр. 60 кр. Коли-би жнива в Європі випали лихо, а американська спекуляція дальше підносила ціни збіжжа, то Европа знайшла би ся справді в дуже прикрім положеню — як уже тепер видко в Італії і в Іспанії.

## НОВИНИ.

Львів дня 14-го мая 1898.

— **Др. Вит Коритовский**, віцепрезидент краєвої Дирекції скарбу, повернув до Львова і обняв урядоване.

— **Ювілейні торжества.** В Снятій відбудеть ювілейне торжество дня 15 мая в такім порядку: 1) Рано відправить ся благодарственне богослужєне. 2) О 4 години по полудни повідомлять вистріля з моздрів початок походу, з музикою та національним прапвором і при співі патриотичних пісень по головних улицах міста. 3) О 7. годині вечером розічнуть ся в магістратській сали музикально-вокальні вечорниці. По вечерницях відбудуть ся танці. — Віденські Русини обходять день 15. мая яко 50-літні роковини знесеня панщини і народного відродженя торжественним богослужєнем в церкві св. Варвари з відповідною проповідю і благодарственою молитвою: „Тебе Бога хвалим“. Литургія D і G-dur Вербицького-Садовського на мішаний хор, „Христос воскрес“ на мужеский хор з басовим сольом. а

при кінци литургії австрійський гимн на мішаний хор.

— **3 Коломиї пишуть нам:** В память ювілей: 100-літнього відродженя руско-української літератури і 50-літнього знесеня панщини, устроюють руско-народні товариства в Коломиї дня 22 н. ст. мая 1898 р. в сали каси щадничої концерт. — По концерті відбуде ся комере в бічних комнатах каси щадничої. Програму концерту роздасть ся при вступі. Вступ: фотель 1 зр., крісло I-рядне 80 кр., II-рядне 60 кр., партер 30 кр., для учеників 15 кр., галерія 20 кр. Вступ для селян і міщан 10 кр. Початок концерту о годині 7 1/2 вечером.

— **Руский театр**, що перебуває тепер в Терехові, забавить там до 19 мая і в переїдї до Перемишля поступить до Львова, де дасть тут три представлєня в пятницю, суботу і неділю дня 20, 21 і 22 мая. Ві вторник дня 24 мая розічне ся ряд представлєнь в Перемишля.

— **В користь робітників.** За-для викликаних від кількох днів демонстрацій робітників у Львові, котрі вже третій день повтаряли ся перед ратушею, скликав передвчєра президент міста др. Малаховский на нараду секцію I-шу (добродійности) і секцію III-тю (будівляпу) міської ради. Перша з них переговорювала з пекарями і мелниками, а друга застановлялась над питаєм робіт публичних. Секція добродійности, засягнувши компетентних гадох, пересвідчила ся, що купном значнійшої кількості муки (около 1.500 м. сотнарів) і повіренєм печєня хліба місцевим пекарям а вглядно пекарням войсковим можна би досягнути малу знижку ціни хліба, відпродуючи его по власній ціні. Згадана секція пересвідчилась, що в Новоселиці і Підволочисках находить ся в магазинах дуже много збіжжа, котре наконичили там спекулянти, а високі ціни — то спекуляція біржєвників віденських і світових. Знов же секція будівляпа сконстатувала, що много демонструючих цілком не зголосило ся до роботи обіцяної президентом. Підчас засіданя, що відбувало ся вечером, зібрала ся перед ратушею велика товпа робітників, одні фактично не маючі зарібку, але другі такі, котрим ішло о саму демонстрацію. По довгих і оживлєних нарадах ухвалили обі згадані секції слідуєче: 1. Прискорити всі публичні роботи, передвиджені есгорічним бюджетом міским, визнаючи на се відповідний кредит. 2. Зажадати від Правительства і Виділу краєвого рівно-ж прискорєня робіт публичних в краю, а в магістраті

утворити бюро праці, де би зголошующим ся робітникам замісцевим уділювано інформацій що-до місць зарібку. 3. Секції добродійности виплатити 3.000 зр. на підпомогу товариств добродійних для заради нужді убогих родин. 4. У войскових властїй виеднати печєне хліба по ціні власній (около 3.000 бохонців денно) і нід дозором магістрату розпродувати его, а вглядно умовитись о се з ретельними пекарями, котрі (після дослєдів) з копечности, відповідно до підвижкї о 60% ціни збіжжа, піднесли ціну хліба о 30%. По тих ухвалах, поданих до відомости товпі робітників, она розійшла ся зперед ратуша.

— **Конюскату хліба** зарядив передвчєра львівський магістрат на великі розміри на горговицях і площах львівських. Показало ся, що хліб фальшований, бо мука була мішана з отрубями, а навіть з меленими дикими каштанами або й з гіпсом.

— **Отворєне читальні „Просвіти“ в Старім місті** відбуде ся дня 17 с. м. о 11-їй годині рано з таким порядком дневним: 1) Вступне слово. 2) поясненє статутів, 3) значіне читальні і єї задача, 4) організація на полі економічнім, 5) поправа рільної господарки і 7) внесенє членів.

— **Нещастна пригода в Ярославі**, в котрій недавно ученик VII-ої клєси гімназияльної Роман Япик поцілив в голову случайно кулею з револьвера свого товариша Маріяна Ризевича, скінчила ся дуже сумно. Маріан Ризевич по довгих муках помер оногди на клініці хірургічній у Львові мимо всяких заходів лікарських. Кулі не можна було добути з мозку.

— **Великий огонь** навістив дня 11 с. м. при сильнім вітрі місточко Улянів коло Ниська і знищив 33 мешкальних домів та багато господарських будинків. Шкода виносить около 50.000 зр. і була лєдє до половини обезпечєна.

— **Мєсть на злодію.** В селі Замочку, жовківського повіта, жив молодий але лєдачий чобовік Іван Вархала. Не любив праці, а за те при всякій нагоді крав тут і там, а впрочім жив з жебраними. Одного дня місяця лютого єї зими закрив ся нід чужу стодолу, але три жєнщини з хати побачили его і стали на него кричати, та ловитв. Надбїг на той крик зарібник Луцк. Куницький, а що Вархала і єму раз щось там украв, почав окладати злодія палицею і кулаками. Бив так немилосердно, що жєнщини обстали за Вархалю. Тоді затагнув его Куницький до своєї хати і метив єя далі на злодію. Другого дня рано найде-

удає що готов єму навіть подати рясу і кальшї і двацять раз сердєчно стиспє его руку... А тепер не так...

О. Власій вийшов на перший поверх розкішного приходського дому, задзвонив до Веліцини і увійшов в передну благочинного. З напівотвертих дверий сусідної комнати виглянув насамперед якийсь молодий чоловік в мундурі, відтак якась панна і зараз потім дав ся чути тихий шепіт: „до тата...“

Служниця провєла Капунова до канцелярії і попросила зажадати. Скоро лише о. Власій вєспів пригладити своє волосє і поправити рясу, вийшов до канцелярії сам господар.

То був високий, отяжілий старець, з сїдим волосєм і суворо насуплєними густими бровами. Він ішов повільним, торжественним кроком, держачи голову трохи на бік і придержуючи пухкою рукою нагрудний хрест, що звисав з шиї. З під довгих рісєниць гляділи злобно маленькі, процирливі, опущєні в дїл очі. Веліцин немов би з напруженєм підняв разом з головою очі на о. Власія, зараз їх опустив і на покїліп і привіт гостя відповів холодно: Здорові були!

Благочинний тяжко опустив ся в крісло і аж потім як вигідно розсїв ся, попросив:

— Прощу сїдати.

### III.

О Власій присїв і почав говорити о своїх справах. Веліцин мовчки слухав его, бавлячись кістяним ножиком до розрізуваня паперу і немов умисне уникав очий батюшки. Не минуло і десять мінут, як коло дверий роздав ся стукіт кроків і озвав ся немолодий жіночий голос:

— Не муч себе дуже, Матвію Алексїїчу:

Певне жінка — подумав Капунов і говорив дальше, стараючись ся дармо зловити немов прикований до землі погляд господаря. З далека долїтала голосна розмова, дзєнькіт

ложечок і чашок, кроки бігаючої служби. Видко родина благочинного пила чай. Звучно роздав ся голос електричного дзвінка, цілі півкопи ніг перебігло попри канцелярию, дали ся чути поцідуї, привіти і оклики.

— Матвію Алексїїчу, приїхала Фанї? — відозвав ся з відтїнком невдоволеня той сам голос ізза дверий.

Веліцин положив ножик і очевидячки хотїв чим скорше позбути ся не конче бажаного гостя.

— Ну, ну, то скажете мені на другий раз — а впрочім я й сам побачу то в ваших книжках... А як там з парохією? Як поводять ся ваші підвластні?

Допитливий, процирливий погляд другий раз перебіг по лиці Капунова.

— Мушу вам пожалуватися — відповів о. Власій з відтїнком якогось жалю. — Доси не хотїв вас трудити, але мушу, бо вже не маю сили довше терпіти.

— Хто такій?

— Наш неаломщик (дячок) Фїодот Крючков, ваше високопреподобіє... Справді не можна з ним порадити.

— Не?

— І не і служби не робить... А до того вєсього зухвалий і непослушний. Треба би, що-би хтось старший напїмнув его... Позволяє собі за богато.

— На примір?

— Мені прикро, ваше високопреподобіє, говорити о таких річах... Позволяє собі пискувати і робить мені пакости як пустий хлопець. Але з того пробиває ся брак почитаня для начальства.

— Факти, факти подайте!... Що іменно?

— А ось на примір має звичай вести в крилосї голосні розмови, сьмішить окружаючих. Часи читає з пропусками. Дїйде до одного яко, а відтак на другій стороні найде друге і на

него перескакує. „Так — каже — робили розумні люди споконвіку і так тепер роблять. Мене, каже, так отець учив“. Якось раз умисне перєчитав замість „от слуха зла не убойть ся“ — щось цілком неприличне. Коли раз я его спитав, що значить „єродієво жилище предводительствє імн“, він мені при других людях відповів: „то, каже, батюшко, значить, що ви начальник над цілим нашим приходом, тому ви і є той єродїй“... В часї молебнїв по хатах пхає ся на силу до хат і старає ся упити ся. Напримір в часї послїдного Рїздва залив ся в трєгїм домі і у всіх слідуєчих хатах починав співати замість рїздвяного тропаря — благогла голєвий Авакум. Соблазн і сором, о. благочинний... Минушого місяця пропав кудсь на цілий тиждєнь, а як я зажадав від него оправданя, відповів, що був слабій і сидїв дома, а на доказ дав свідєцтво з печаткою від знакомого ветеринаря... Коли его напампяти, відповідає неприличними жартами. „В мене, каже, мати, як я лиш народив ся, посадила дурака і тому я невипен... Липшїть, каже, мене як я є, дайте мені спокій, я й так дуже вїчливий“... Не признає ніякого начальства і в настоятелях бачить рівних собі. Раз каже мені: „Батюшко, як приїде неділя блудного сина, то будуть мої імянини. Прийдїть в гості, я вже приладжу і закуску і напитки“. Наш староста (війт), честний чоловік, старий і розумний, хотїв єму раз зробіти якусь замітку, а він єму: „їди, каже, плюгавий“... Словом страшна зухвалість, неприличність: якась незвичайна гордість.

— Татуницю, приїхала Фанї! — прозвучав ізза дверий піжний голосок. На той раз жінка благочинного очевидно підсїдала одну з своїх дочок, стараючи ся задержати приличність і разом з тим дати гостєви дуже ясний натяк.

Благочинний підняв ся.

но Вархалу в рові, з лицем примерзлим до землі, неживого. Мав три ребра зламені і багато рап на тілі. Лікарі ствердили, що смерть наступила не з побойв, але тоді, як Вархала увів до рова і там удусив ся. За злочин убийства ставав Куницький минушого понеділка перед львівським судом присяжних. По переведеній розправі увільнено єго від закидуваної вини, але засуджено за тяжке ушкоджене тіла на 10 місяців тяжкої в'язниці.

— **Померли:** о. Іван Юзичинський, почитний крилошанин львівської капітули, священник-ювілат, парох в Бориничах, дня 12 мая, в 82-ім році житя, а 16-ім священства; — о. Іван Партацкий, совітник станіславської капітули, декап товмацкий і парох в Торговиці, дня 11 мая в 61-ім році житя, а 38-ім священства; — у Відні давний тамошний бурмістр др. Грібль; — у Львові Людвик Скарбек, бувший радний міста і председатель столярської корпорації.

## Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

### Добрі ради.

— Коли з господаря буде добрий господар? — 1) Тогди, коли він буде господарити з замишування а не з конечности, для того, що не має вхонити ся чого иншого; коли в господарській роботі буде видіти найбільшу свою приємність і розривку. То вже не добрий господар, котрий стогне і нарікає, що мусить тяжко працювати. Нині в кождім стані треба тяжко працювати; лежаного хліба нема нігде. — 2) Тогди, коли буде учти ся господарити. Добрий господар мусить ціле житє учти ся, бо господарство що дня приносить щось нового, а житє одного чоловіка за коротке, щоби він сам з себе виучив ся того що єму потреба. Для того мусить і повинен господар користувати ся радами других, читати книжки господаркї а для більшої выгоди для себе і для своїх дітній робити собі домашню бібліотеку з господарських книжок. — 3) Тогди, коли буде ошадний, бо ошадність скріплює і збільшає господарство. Ошадність додає охоти до господарства, бо господаря то тішить, коли він щось відложити собі на лиху годину і в потребі має власпу поміч та не потребує ніякому кланяти ся і стояти о ласку. Ошадність не лиш пома-

гає господарити, але й робить господаря независимим. — 4) Тогди, коли господар буде уміти добре рахувати ся. Хто уміє добре рахувати ся, то знає зводити до купи всі кінці, а їх єсть в господарстві дуже багато. Господареві, що уміє добре рахувати ся, не урве ся ніякий конець, аві не вирве ся з рук; він звяже їх до купи, а тим узлом, котрим їх звяже, буде ошадність. З ошадности скріпить ся і збільшить ся господарство, з того прийде охота до господарюваня і господар возьме ся до науки, щоби ще ліпше умів господарити, а коли научить ся добре господарити, набере замишуваня до господарства і тогди стане добрим господарем.

— Дещо про кошенє паші і робленє сіна. (I) Щоби паша була для худобини стравна і давала їй багато поживи, дуже важна річ, коли єї косити. Чим молодші рослини, призначені на пашу, тим більше в їх билах єсть білковини і цукру, отже тим більше они поживні. Коли рослина дозріває, то єї творива входять в насінє, а била стають для того менше поживні та ще й деревіють і стають через то трудно стравними. А що господар мусить і повинен о то дбати, щоби мав подостатком паші то треба, щоби він єї косив тогди, коли пашинця зачинає цвистити. Тогди і била і листє мають ще подостатком поживних творив в собі, а господар пририває собі тогди доброї паші. Коли же хтось чекає з сінокосами, аж насінє в траві дозріє, н. пр. на то, щоби трава сама засіяла ся, то била тогди не мають більшої вартости як солома. Коли хтось з кошенєм конюшини чекає аж до того часу, коли всі головки розцвигуть ся або й перецвигуть, то при сушеню відпадає майже все листє і лишають ся самі деревинні била без вартости. З весни, що правда, зачинає ся кошенє на зелену пашу ранше, заким ще рослини зачинають цвистити. В єім молоденькїм стані мають пашині рослини далеко більше білковини, як єї звїрята потребують до поживленя; для того було би то марюванєм паші, коли би хтось молоду конюшину або люцернау давав саму, т. є. без домішки соломи. Для того треба з весни молоду конюшину різати на січку з доброю ячмінною або вівсяною соломою, а тим не лиш заощадити ся і використати ся ліпше пашу, але й ходобина не заслабне на нестравність від наглого переходу з сухої на зелену пашу. Косити пайліпше і пайлексше

зрана, коли ще роса на траві. Добрий косар косить за день до три чверти морга, машина після того, як широка, 6 до 8 моргів. Хто годує худобу зеленою конюшиною або викою, повинен тільки косити, кільки одного дня може згодувати. Зелена паша, що лежить довго на купі, загірає ся сильно, стає для худоби несмачна і робить адуте. Коли-ж на неділю або на свято треба накопити більший запас, то повинно ся складати пашу де в тіни на ліску або на руштованє, зроблене з лат на пів метра над землею.

Огірки, важна річ в домашнім господарстві і на торзі, для того кождий і найменший господар повинен їх мати в своїм городі а добра господиня повинна подбати о то, щоби на оснь і зиму крім бодай одной бочки капуста, була ще й бочка квашених огірків. Але щоби було що квасити, треба насамперед садити. Хто хоче мати огірки, нехай передовсім уважає на то, щоби придбати собі насінє як найліпшого рода огірків та не садити мішанини всіляких родів. Красні однакові огірки платять ся на торзі ліпше як всіляка мішанина, та й до квашеня ліпші огірки одного рода. Суть головно двоякі огірки: такі, що найліпші лиш до квашеня і такі що їдять ся сирі (яко салата, приправлена з оптом і оливою та перцем, або з цибулею і сметаною). Ранні огірки садить ся в теплих скринях, пізніші вже на грядках. На огірки на грядках повинна бути земля погноєна сьвіжим гноем ще з осени; з весни треба грядку ще раз перекопати і боками посадити салату. В половині мая робить ся серединою грядки ровець на 5 центим. глибокий і садить ся в него що найкрасні зеренця на 6 до 8 центиметрів від себе та присипає ся землею на 3 центим. грубо. Коли посходять, то прориває ся їх так, щоби корчички були один від другого на 60 центиметрів. По зібраню салати, грядку обрабляє ся сапою, а огірки підгортає ся. Огірки люблять вогкість і для того треба їх добре підливати, а коли по дощак земля зверху затвердне, треба єї зрушити сапою. При підливаню треба на то зважати, щоби зливати не так самі галузки, як більше землю між галузками, бо коріне огірків їде майже так далеко, як галузки.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень** 14. мая. Президент міністрів гр. Тун верпув вчєра рано з Будапешту.

**Триєст** 14 мая. В деяких околицях Італії повторили ся кроваві забурєня.

**Рим** 14 мая. Войско арештувало на швайцарській границі 200 Італіянцив, що хотіли вдерти ся з Швайцарії до Італії. — Дороги з Швайцарії до Італії пообсаджувало войско.

**Льондон** 14 мая. Манїля все ще не хоче піддати ся Американцям. Адмірал Девей не бомбардує єї, бо має надію, що виголодить місто і оно піддасть ся. Тимчасом Іспанці кажуть, що они мають досить поживи для цілого манільського гарнізону.

## Надісланє.

### Яко добру і певну льокацію поручаємо:

4 1/2 прц. листи гіпотечні,  
4 прц. листи гіпотечні коронови,  
5 прц. листи гіпот. преміовані,  
4 прц. листи тов. кредит. земск.,  
4 1/2 прц. листи банку краєвого,  
5 прц. облігації банку краєвого,  
4 прц. позичку краєву,  
4 прц. облігації провінційні,  
і всілякі ренти державні.

Папери ті продаємо і купуємо по найдокладнішим дневнім курсі.

## Контора виміни

ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотечного  
Контора виміни і відділ депозитовий перенесений до льокації партерового в будинку банк-ковій.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

— Добре, я Крючкова візую... Веліцин нивько нагнув ся над столом, приближив коротковидні очі до самого паперу і написав оловцем кільки слів. — Візую єго і дам єстрогу нагану, а може бути прийде ся і нагнати єго... Побачимо... Більше не маєте нічого?

— Нічого, ваше високопреподобіє. Простіть, що в такий час зробив вам не копче привіт урядову візиту.

Господар повів одним вусом, що мало означати усмішку.

— А коли-ж урядові візити приємні? — спитав. — Они все однакові... До побаченя.

Веліцин знов дав свою руку о. Власію і не стиснувши руки гостя, виїшов з канцелярії, вказуючи о. Власієви на передню комнату.

— Прошу туди!

### IV.

В певеличкій комнаті дячка Крючкова відбувало ся надзвичайне засіданє. Збори склали ся з самого господаря, єго великого приятеля і по часті сволка — дякона в тій самій парохії Кирила Кущина і паламаря Ксенофонта. То всьо були свої люди, що зібрали ся для рішеня важної і пильної справи, дотикаючої прямо положеня Крючкова — справи о тім, як уникнути грозячої в гори карі. Ще вчєра дізнав ся Фїодот, що батюшка був у благочинного і справді жалував ся на него, а від Веліцина можна було ждати ся найбільшої строгости. Фїодот мусів приготувити ся на всякі несподіванки і тому не диво, що звичайно вдоволений собою і веселий дячок був тепер сумний і насуплений як сова. Жінка дячка не брала участі в нараді, она лежала в сусідній комнаті і заливала ся сльозами.

— Оно правда — говорив дякон — щиро сказавши, то ти все заслужив на таке, бо й дійсно ти заєдно о. Власію гнівав непристойними словами, а він — ось і бачиш —

розсердив ся. Скажи сам, брате, але з рукою на серці?

— Так, так оно, так — відповів покаєний дячок. — З мене вже такий чоловік, що я сам собі все шкодив. То правда.

— Або знов пияцтво... Чейже не скажеш, що не пив.

— Пив — признавав ся жалібним голосом Фїодот.

— Що то казати пив — заливав ся до нестями, ага! При мні ловив таргана, а відтак полном в него кинув: „я, каже, ноги тобі поломлю...“ При мні, брате, діяло ся, не відпекуй ся.

— Того не памятаю...

— А всьо від того, брате, що ти необразований, не маєш вихованя. Коби ти був розумний, то пив би, але осторожно.

— Ну, того не кажіть, о. дяконе — відозвав ся паламар. — То як трафить ся... Інший чоловік виховує ся в „корпусі“, переходить науку „університанів“ і „лісних студентів“, а дивиш ся, залє ся як швець. Осє хоч би й Гобза... Ви єго мабуть знаєте. Був в академії, учив ся різної „метафізики“, а що виїшло? Пяниця і жєбрак — тільки всього. Ходить по панихидах по кладовицї і збирає копійки.

— То, Ксенофонте, просто виїмок — перечив дякон. — По моему, коли би Фїодот учив ся, то й з ним було би ліпше.

— Ах, Кириле, не рви мого серця! — жалібно промовив дячок. — Сам знаю про свої грїхи... і хоч би не хотів грїшити, а не можна.

— Єже не хочу злоє, сїє содїваю! — промовив Кирило.

(Конець буде.)

# В ТРУСКАВЦІ

В 1 і 3 сезоні о 30% дешевше.

**Лічить ся з незвичайним результатом:** Ревматизм, подагра, товстість, пісок нирковий, астма, ісхіяс, слабости жіночі, недуги серця і жолудка.

25

Обширну брошуру о Трускавці висилає на жаданє Заряд.

Лікарі ординуючі: Радник пісарский др. ПЛБЕХ, др. ПЕЛЬЧАР, др. КРИЖАНОВСКИЙ, др. ШТАЙНГАВС.

Товариство взаїмних обезпечень

## „Дністер“

у Львові, Ринок ч. 10 (дім „Просьвіти“).

перше і одиноке товариство асекураційне (припоручене Всечестному Духовенству і всім вірним Впреосьв. Митроп. і Преосьв. Еп. **Ординариатами** всіх **трьох епархій**), обезпечає будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі апаряди, збіжє в зерні і соломі, сіно в стогах і будинках **протиw шкід пожарних.**

„Дністер“ вступив в 6-ий рік своєї діяльності з днем 31-го грудня 1897.

Стан фондів:

Фонд резервовий	73.874 зр. 47 кр.	} 176.143 зр. 87 кр.
Резерва премії	52.269 зр. 40 кр.	
Фонд основний	50.000 зр. — кр.	
Виплачені шкоди до кінця 1897 р.	430.100 зр. 42 кр.	

**Шкоди** ліквідують ся **безпроволочно.**  
**Поліси** „Дністра“ приймає **Банк краєвий** при позичках гіпотечних.

**На житє** можна обезпечати ся через „Дністер“ в товаристві взаїмних обезпечень в Кракові в як **найкористнійших** комбінаціях.

**Товариство взаїмного кредиту „Дністер“** стоварищенє зареєстрованє з обмеженою порукою, уділяє **позички** за оплатою **6 1/2%** за інтабуляцією або порукою двох відповідних ручителів і приймає **вкладки** до опроцентования по **4 1/2%**.

**Зголошеня о уділенє агенції** в охрестностях де **нема** близько агенції „Дністра“, **приймають ся.**

Інформації уділяє Дир. листовно

\*\*\*\*\*

### Недужі на легки, горло, гортанку і астму!

Хто хоче раз на все повбути ся своєї недуги легких або горла хоч би дуже упертої, або астми навіть дуже вастарілої і на око невилічимої, той нехай не гербаты для недужих на хронічні недуги легких і горла — А. Вольфск'ого.

Тисячні подяки суть запорукою великої сили удоровлюючої тої гербаты. Пачка на два дни (1 марка 20 фенигів).

Брошура (опис ужити) даром. 22

Правдива до набути лист у А. Wolffsky'ого, Берлин ч. 37.

\*\*\*\*\*

### В кожній книгарні

можна замовити 30-те виданє нагородженої книжки радника мед. дра Мілера о

**недугах тайних і нервових і радикальним їх виліченю.**

За надісланєм **60 кр.** в марках листових, висилає вже оплачену посылку

CARL ROEBER

Braunschweig. 11

\*\*\*\*\*

## ГАЛИЦЬКИЙ

## КРЕДИТОВИЙ БАНК

приймає вкладки на

## КНИЖОЧКИ

і опроцентовує їх по

**4 1/2% на рік.**

7

Для Львова і Галичини

головний склад і експедиция

WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

находить ся

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенция дневників і оголошень

приймає також

пренумерату і оголошеня до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

# „MODY PARYSKIE“

## ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістий і нот, коштує:

квартально . . . . . 1 злр.

піврічно . . . . . 2 злр.

річно . . . . . 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові уліця Личаківска ч. 27 або до

### Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО

### Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.